
 

 
 

CONSILIUL AUDIOVIZUALULUI AL REPUBLICII MOLDOVA 
 

 

 

DECIZIA nr. 165 
din 14 iunie 2024 

 

Cu privire la avizarea proiectului de hotărâre pentru modificarea Hotărârii Guvernului 

nr. 201/2009 privind punerea în aplicare a Legii nr. 158/2008 cu privire la funcția publică și 

statutul funcționarului public  

 

Prin adresarea nr. 18-69-6044 din 03.06.2024, Cancelaria de Stat a Republicii Moldova a remis spre 

avizare Consiliului Audiovizualului al Republicii Moldova proiectul de hotărâre pentru modificarea 

Hotărârii Guvernului nr. 201/2009 privind punerea în aplicare a Legii nr. 158/2008 cu privire la 

funcția publică și statutul funcționarului public (număr unic 485/CS/2024). 

Necesitatea elaborării proiectului derivă din modificările operate în Legea nr. 158/2008 cu privire la 

funcția publică și statutul funcționarului public prin Legea nr.47/2024 cu privire la modificarea unor 

acte normative (actualizarea cadrului normativ aferent managementului resurselor umane), precum și 

ca urmare a Raportului SIGMA privind ,,Administrația publică în Republica Moldova”, raport care 

analizează în mod cuprinzător progresele înregistrate de Republica Moldova în ceea ce privește 

reforma în domeniul administrației publice și al managementului finanțelor publice în 2023, în 

conformitate cu principiile administrației publice.  

 

În acest sens, urmare a examinării proiectul de hotărâre menționat supra, Consiliul Audiovizualului 

al Republicii Moldova comunică următoarele propuneri: 

 

1. Pct. 3) din proiect ce se referă la Regulamentul cu privire la ocuparea funcției publice prin concurs 

(în continuare – Regulament). Propunem excluderea sintagmei „și grila de evaluare” de la pct. 36 

din Regulament, deoarece la pct. 41 se menționează că „Aprecierea răspunsurilor la interviu se face 

prin sistemul de puncte de la 0 la 10, separat de fiecare membru al comisiei de concurs și se 

consemnează într-un proces-verbal”. Respectiv, fiecare membru individual apreciază răspunsul. 

Stabilirea unei grile pentru răspunsurile la interviu poate duce la litigii sau la aprecieri colective, dar 

nu individuale. 

1.1. Propunem completarea Regulamentului cu un punct care să prevadă și cazurile când autoritatea 

publică poate anula concursurile desfășurate. De exemplu, în cazul în care se constată că la etapa 

probei scrise sau la o altă etapă a concursului au fost comise unele încălcări de procedură, fraudă etc., 

atunci în Regulament să fie expres prevăzută posibilitatea anulări concursului. 

 

2. Pct. 5) din proiect, ce se referă la Anexa nr. 3, subpct. 15 prevede că „Fișa postului se aprobă de 

către conducătorul autorității publice prin aplicarea semnăturii electronice. Subdiviziunea resurse 

umane o înregistrează în Registrul de evidență a fișelor de post, care conține numărul fișei postului, 

denumirea funcției publice, denumirea subdiviziunii structurale, precum și date despre modificarea 

și/sau completarea acesteia. Fișa postului se păstrează în format electronic într-o mapă specială.” 

Atragem atenția autorilor că fișele de post urmează să fie păstrate în arhivă după abrogare, pe un 

termen foarte mare. Respectiv, la etapa actuală nu este prevăzută procedura de arhivare a 

documentelor semnate electronic, din care considerent propunem excluderea sintagmei „electronic” 

de la punctul menționat supra. 

 

3. La pct. 7) din proiect, ce se referă la Anexa nr. 5, care urmează să fie completată cu un nou pct. 21, 

considerăm că, în nota informativă, autorii urmează să dezvolte scopul acestei prevederi, deoarece 

formularea expusă în proiect nu este suficient de clară și creează impresia că pot fi instituite alte 

funcții publice în cadrul autorităților publice decât cele stabilite în statul de personal. 
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4. La pct. 7) din proiect, subpct. 22, înainte de sintagma „30 de zile” de adăugat sintagma „până la”. 

 

5. La pct. 13) din proiect, ce se referă la Anexa nr. 11, se propune modificarea Secțiunii a 8-a prin 

substituirea textului „Declarații de venituri și proprietate și de interese personale” cu textul 

„Declarații de avere și interese personale”. Considerăm că Secțiunea a 8-a urmează a fi exclusă, 

deoarece Declarațiile de avere și interese personale nu se mai plasează în dosarul personal al 

funcționarului public, ele fiind depuse electronic de fiecare funcționar la Autoritatea Națională de 

Integritate. 

 

În temeiul prevederilor Codului serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova nr. 174/2018 

și ale Legii nr. 100/2017 cu privire la actele normative,  

 

Consiliul Audiovizualului al Republicii Moldova DECIDE: 

 

1. Se aprobă și se prezintă Cancelariei de Stat a Republicii Moldova prezentul Aviz la proiectul de 

hotărâre pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 201/2009 privind punerea în aplicare a Legii nr. 

158/2008 cu privire la funcția publică și statutul funcționarului public  

2. Controlul asupra executării prezentei decizii se pune în sarcina Secției juridice. 

3. Prezenta decizie intră în vigoare la data adoptării și se publică pe pagina web oficială a Consiliului 

Audiovizualului. 

 

 

VICEPREȘEDINTĂ                                         Ana GONȚA 


